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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá 
và hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5, Tuần lễ Quốc gia
 không thuốc lá 25 - 31/5/2019” 

Thực hiện Kế hoạch số 64/KH-BCĐ ngày 14/5/2019 của Ban Chỉ đạo phòng, chống tác hại của thuốc lá tỉnh Lai Châu về tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá, Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019”;

 Ban Chỉ đạo phòng, chống tác hại của thuốc lá huyện Tam Đường xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5, Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019” cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang và Nhân dân trong việc thực thi nghiêm các quy định của Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá, lợi ích của môi trường không khói thuốc.
2. Yêu cầu 
- Triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5 và Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019” một cách thiết thực, hiệu quả. 
- Chú trọng biện pháp thông tin, giáo dục, truyền thông để nâng cao nhận thức về tác hại của thuốc lá nhằm giảm dần tỷ lệ sử dụng thuốc lá và tác hại do thuốc lá, giảm nguy cơ bệnh tật và tử vong do sử dụng thuốc lá gây ra.
II. NỘI DUNG
1. Các hoạt động tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức
- Xây dựng chương trình truyền thông về phòng, chống tác hại của thuốc lá và tổ chức triển khai thực hiện nhằm nâng cao nhận thức của người dân về tác hại của thuốc lá.

- Tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức cho tất cả các đối tượng trong các cơ quan, đơn vị, công sở, trường học, cơ sở y tế và người dân tại cộng đồng về tác hại của thuốc lá; lợi ích của việc cai nghiện thuốc lá; môi trường sống không có khói thuốc lá; chính sách, pháp luật về phòng, chống tác hại của thuốc lá đảm bảo phù hợp các nhóm đối tượng; tuyên truyền, vận động Nhân dân không sử dụng thuốc lá trong đám cưới, đám tang và các cuộc vui gia đình, bạn bè.

- Tuyên truyền trực tiếp qua các hội nghị, cuộc họp, các hoạt động sinh hoạt khác; tăng thời lượng phát sóng, đưa tin bài, ảnh trên Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện, hệ thống loa truyền thanh của các xã, thị trấn về tác hại của thuốc lá đối với sức khỏe bản thân và người xung quanh; các bệnh liên quan đến thuốc lá, lợi ích của việc cai nghiện thuốc lá.

- Thực hiện lồng ghép các hoạt động truyền thông phòng, chống tác hại của thuốc lá vào các chương trình chăm sóc sức khỏe trong ngành y tế; lồng ghép với các chương trình giáo dục thanh, thiếu niên và chương trình giáo dục của các trường học trên địa bàn huyện.

2. Hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5, Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019” 

- Treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá và Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/2019” tại cổng ra vào của cơ quan, đơn vị với nội dung thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và môi trường không khói thuốc. Các đơn vị lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp, treo băng zôn tại các vị trí dễ nhìn, dễ thấy trong khuôn viên cơ quan, đơn vị.
(Có thông điệp truyền thông kèm theo)

- Tổ chức các buổi nói chuyện, chia sẻ kinh nghiệm, xây dựng nơi làm việc không khói thuốc, những tác hại của thuốc lá, thuốc lào, thuốc lá điện tử phù hợp với từng nhóm đối tượng.

3. Công tác kiểm tra, kiểm soát việc kinh doanh các sản phẩm thuốc lá
- Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ từ khâu lưu thông đến các điểm bán buôn đến bán lẻ và người sử dụng, quản lý nghiêm việc cấp phép kinh doanh cho đại lý bán buôn, bán lẻ; quy định cấm bán các sản phẩm thuốc lá tại cơ quan, nơi làm việc, trường học, bệnh viện, trên các phương tiện giao thông và tại những nơi có quy định cấm bán thuốc lá theo quy định hiện hành.
- Thực hiện nghiêm quy định cấm bán thuốc lá cho người dưới 18 tuổi. Yêu cầu các cửa hàng bán các sản phẩm thuốc lá cam kết với cơ quan quản lý không bán các sản phẩm thuốc lá cho người dưới 18 tuổi và không sử dụng người dưới 18 tuổi bán thuốc lá.
- Xử lý nghiêm các vi phạm trong kinh doanh thuốc lá và người hút thuốc tại nơi cấm hút thuốc lá; tịch thu và tiêu hủy tất cả các sản phẩm thuốc lá giả, thuốc lá ngoại nhập lậu, thuốc lá nhái nhãn mác và các sản phẩm thuốc lá bất hợp pháp khác.
4. Kinh phí
Huy động từ các nguồn kinh phí hợp pháp và kinh phí từ nguồn xã hội hóa (nếu có).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Y tế; Trung tâm Y tế huyện

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông tuyên truyền rộng rãi về mục tiêu, ý nghĩa, nội dung của Luật Phòng, chống tác hại thuốc lá; vận động người dân trong cộng đồng tích cực hưởng ứng tham gia thực thi các quy định về phòng, chống tác hại của thuốc lá.

- Chỉ đạo các đơn vị y tế, trạm y tế các xã, thị trấn treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá và Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá; lồng ghép các hoạt động truyền thông phòng, chống tác hại thuốc lá vào chương trình y tế như: chăm sóc sức khỏe sinh sản; phòng, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống bệnh lao, bệnh phổi...

2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện; Đội Quản lý thị trường số 3: Kiểm soát chặt chẽ việc kinh doanh thuốc lá, sản phẩm thuốc lá theo quy định hiện hành, tăng cường công tác quản lý, cấp phép cho các điểm bán lẻ thuốc lá, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành liên quan tổ chức tuyên truyền về tác hại của thuốc lá, tích cực hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5, Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019”; xử lý hoặc kiến nghị xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.
3.  Đài Truyền thanh - Truyền hình; Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
- Tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông đại chúng bằng nhiều hình thức, bố trí thời lượng phát sóng phù hợp và đăng tải thông tin về phòng, chống tác hại của thuốc lá, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và các biện pháp cai nghiện thuốc lá; xây dựng nếp sống văn hóa, không mời và không sử dụng các sản phẩm thuốc lá nhằm thay đổi hành vi hút thuốc lá trong cộng đồng.
- Phòng Văn hóa và Thông tin huyện tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5 và Tuần lễ Quốc gia không thuốc 25 -31/5/2019” tại nơi tập trung đông dân cư và các điểm dọc đường quốc lộ 36 m.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo; các trường THPT huyện: Chỉ đạo các trường học đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống tác hại của thuốc lá, tích cực hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá, Tuần lễ quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019” trong học sinh và công chức, viên chức ngành giáo dục; xây dựng trường học "không khói thuốc lá". Đưa nội dung phòng, chống tác hại của thuốc lá vào chương trình giảng dạy ngoại khóa cho học sinh tại các trường trực thuộc.
5. Công an huyện; Ban Chỉ huy quân sự huyện
- Tích cực tham gia công tác phòng chống tác hại thuốc lá, hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá, Tuần lễ quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019” chỉ đạo cán bộ, chiến sỹ thực hiện ký cam kết không hút thuốc lá tại các nơi cấm hút thuốc lá và không hút thuốc khi làm nhiệm vụ.

- Phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy mạnh công tác chống buôn lậu thuốc lá, xử phạt các hành vi vi phạm quy định về phòng chống tác hại thuốc lá.

6. Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện
- Theo chức năng, nhiệm vụ phối hợp với các cơ quan chức năng tích cực tham gia công tác phòng, chống tác hại của thuốc lá, hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá, Tuần lễ quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019”; tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá và Tuần lễ Quốc gia không thuốc tại đơn vị.
- Tích cực vận động các thành viên, hội viên và Nhân dân tham gia vào cuộc vận động phòng, chống tác hại của thuốc lá; không hút thuốc lá ở các nơi cấm hút thuốc và thực hiện bỏ thuốc lá. Vận động Nhân dân không hút thuốc lá và sản phảm thuốc lá trong cộng đồng dân cư, trong các lễ hội, đám cưới, đám tang, cuộc vui gia đình.

7. Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn

Đẩy mạnh công tác truyền thông, giáo dục về phòng, chống tác hại của thuốc lá, vận động Nhân dân hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá, Tuần lễ quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019”, tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá và Tuần lễ Quốc gia không thuốc 25 - 31/5/2019”.  
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và hưởng ứng “Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5, Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25 - 31/5/2019” của Ban Chỉ đạo phòng, chống tác hại của thuốc lá huyện Tam Đường. Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TT Huyện uỷ;

- TT HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
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