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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tam Đường, ngày 23  tháng 11  năm 2017


Kính gửi: Các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp và tổ chức Hội

                 trực thuộc UBND huyện.

Căn cứ Công văn số 2173/UBND-TH ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Lai Châu về việc thực hiện đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động;
Để công tác đánh giá cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm 2017 đảm bảo đúng thời gian và đạt hiệu quả. UBND huyện yêu cầu thủ trưởng các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp và tổ chức Hội (tổ chức Hội được giao biên chế) trực thuộc UBND huyện thực hiện nghiêm túc một số nội dung như sau:

1. Tổ chức họp đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động theo nội dung tại Công văn số 2173/UBND-TH ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Lai Châu về việc thực hiện đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động (Có Công văn sao gửi kèm theo). Thời điểm đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động được tiến hành xong trước ngày 10/12/2017 và 10/12 hàng năm, trước khi thực hiện việc bình xét thi đua, khen thưởng. 

*Lưu ý: 
- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi chuyển công tác thì cơ quan, tổ chức, đơn vị mới có trách nhiệm đánh giá, phân loại kết hợp với ý kiến nhận xét của cơ quan, tổ chức, đơn vị cũ (đối với trường hợp có thời gian công tác ở cơ quan, tổ chức, đơn vị cũ từ 06 tháng trở lên).

- Đối với công chức, viên chức được tuyển dụng mới, có thời gian công tác tại cơ quan, tổ chức, đơn vị dưới 6 tháng trong năm thì không đánh giá, phân loại trong năm đó.
- Việc đánh giá, phân loại của cán bộ, công chức, viên chức cần bám sát theo tiêu chí phân loại quy định tại Điều 15, Điều 17, Điều 18, Điều 19, Điều 20, Điều 21, Điều 22, Điều 24, Điều 25, Điều 26, Điều 27, Điều 28 của Nghị định số 56/2015/NĐ-CP và Điều 1 Nghị định số 88/2017/NĐ-CP. 

2. Thẩm quyền và trách nhiệm đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức
a) Đối với công chức

- Công chức là Trưởng các phòng, người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND huyện do Chủ tịch UBND huyện nhận xét, đánh giá, trình Ban Thường vụ huyện ủy xem xét, quyết định phân loại.

- Công chức là phó các phòng thuộc UBND huyện do người quản lý trực tiếp nhận xét, đánh giá báo cáo Chủ tịch UBND huyện trình Ban Thường vụ huyện ủy xem xét, quyết định phân loại.

- Người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phòng chuyên môn huyện do Trưởng phòng nhận xét, đánh giá, trình Chủ tịch UBND cấp huyện quyết định phân loại.

- Công chức không giữ chức vụ lãnh đạo các phòng, ban chuyên môn huyện do Trưởng phòng nhận xét, đánh giá, quyết định phân loại, báo cáo Chủ tịch UBND huyện.

b) Đối với viên chức

- Viên chức là cấp phó của người đứng đầu các đơn vị sự nghiệp công lập  thuộc UBND huyện do người quản lý trực tiếp nhận xét, đánh giá trình Chủ tịch UBND huyện trình Ban Thường vụ huyện ủy xem xét, quyết định phân loại. 

- Viên chức là cấp phó của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp thuộc phòng chuyên môn huyện do trưởng phòng nhận xét, đánh giá, trình Chủ tịch UBND huyện quyết định phân loại.

- Viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo trong đơn vị sự nghiệp công lập do người quản lý trực tiếp nhận xét, đánh giá trình người đứng đầu đơn vị sự nghiệp quyết định phân loại.

c) Đối với người làm việc tại các tổ chức hội, quỹ và các tổ chức khác được giao biên chế
Áp dụng việc đánh giá, phân loại theo các quy định đối với viên chức.

d) Đối với lao động hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ 

Thực hiện theo điểm d, mục 2, phần IV, Công văn số 2173/UBND-TH ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Lai Châu.
3. Hồ sơ đánh giá cán bộ, công chức, viên chức và người lao động 
a. Đối với cán bộ, công chức thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý Hồ sơ gồm: Theo Quy định số 06-QĐ/TU ngày 30/10/2017 của Tỉnh ủy Lai Châu và mẫu số 01 và mẫu số 04, Công văn số 2173/UBND-TH ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Lai Châu.

b. Đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc diện Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy quản lý Hồ sơ gồm: Văn bản đề nghị đánh giá, phân loại công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị; phiếu đánh giá và phân loại công chức, viên chức (theo mẫu số 2 và mẫu số 3, Công văn số 2173/UBND-TH); ý kiến nhận xét, đánh giá của tập thể lãnh đạo cơ quan (theo mẫu số 4 Công văn số 2173/UBND-TH); biên bản họp nhận xét, đánh giá của cơ quan, đơn vị; kết luận của cơ quan kiểm tra, thanh tra (nếu có).

c. Đối với công chức, viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và người lao động Hồ sơ gồm: Phiếu đánh giá và phân loại công chức, viên chức (theo mẫu số 2 và mẫu số 3, Công văn số 2173/UBND-TH); biên bản họp nhận xét, đánh giá của cơ quan, đơn vị; kết luận của cơ quan kiểm tra, thanh tra (nếu có).
* Lưu ý: Hồ sơ đánh giá cán bộ, công chức, viên chức gửi về UBND huyện (qua phòng Nội vụ huyện) trước ngày 15/12 hàng năm.
4. Báo cáo kết quả đánh giá cán bộ, công chức, viên chức gửi về UBND huyện (qua phòng Nội vụ huyện) trước ngày 31/12 hàng năm (theo mẫu số 5 và mẫu số 6, Công văn số 2173/UBND-TH) để UBND huyện tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, tổ chức Hội liên hệ về phòng Nội vụ huyện để trao đổi, thống nhất thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TT. HĐND huyện;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp, tổ chức Hội trực thuộc UBND huyện;

- Lưu: VT.
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