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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập  - Tự do -  Hạnh phúc

	Số: 722/UBND-NN&PTNT
V/v: Chủ động theo dõi, giám sát và phòng trừ Châu chấu tre gây hại
	Tam Đường, ngày 08  tháng 8   năm 2017


KÝnh göi: 

- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Trạm Trồng trọt và Bảo vệ thực vật;

- Trạm Khuyến nông;
- Hạt Kiểm lâm;

- Ban quản lý rừng phòng hộ;

- Đài Truyền thanh - Truyền hình;
- UBND các xã, thị trấn.

Căn cứ Công văn số 834/SNN-TT&BVTV ngày 02/8/2017 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Lai Châu về việc chủ động theo dõi, giám sát và phòng trừ Châu chấu tre gây hại. Trong thời gian từ tháng 4/2017, các tỉnh miền núi phía Bắc (Điện Biên, Sơn La, Cao Bằng, Bắc Cạn…) xuất hiện Châu chấu tre bùng phát và gây hại với diện tích trên 2.500 ha, tập trung trên diện tích rừng vầu, nứa, tre, luồng… chúng ăn trụi lá làm cho cây trơ cành, khô héo và chết; ngoài ra còn gây hại trên các cây trồng nông nghiệp như lúa, ngô… Hiện nay, trên địa bàn tỉnh Lai Châu (xã Nậm Chà, huyện Nậm Nhùn) đã xuất hiện đàn Châu chấu tre di thực từ tỉnh Điện Biên sang nhanh với số lượng rất lớn (diện tích đàn khoảng 1 km2), có mật độ cao vài trăm con/m2. Do Châu chấu tre đang bước vào giai đoạn trưởng thành nên di chuyển nhanh và phát tán rộng. Dự báo đàn Châu chấu tre tiếp tục di chuyển vào địa bàn tỉnh Lai Châu.


Để chủ động ngăn chặn, phòng trừ kịp thời Châu chấu tre gây hại, UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. UBND các xã, thị trấn

Phối hợp với các cơ quan chuyên môn tăng cường theo dõi, xác định vị trí khi xuất hiện Châu chấu tre trên địa bàn để kịp thời phòng, chống, ngăn chặn phát sinh gây hại trên diện rộng.
Tổ chức tuyên truyền vận động người dân, các chủ rừng thường xuyên kiểm tra đối với những diện tích rừng (vầu, tre, luồng...) và những diện tích trồng cây nông nghiệp (lúa, ngô...), khi phát hiện Châu chấu tre di thực đến địa bàn phải kịp thời báo cáo với cơ quan chuyên môn để xác định, kiểm tra và có biện pháp xử lý kịp thời.

Hướng dẫn nhân dân các biện pháp phòng, trừ, ngăn chặn châu chấu tre phát sinh, gây hại trên cây trồng như: Dùng vợt để bắt và xua đuổi châu chấu; dùng bình phun ắc quy, máy động cơ tổ chức các tổ, đội phun tập trung, cuốn chiếu từng khu vực. Sử dụng các loại thuốc tiếp xúc, vị độc để phòng trừ như: Victory 585EC, Tasodan 600EC...
Trong trường hợp Châu chấu tre phát tán mạnh có nguy cơ gây thiệt hại lớn đến diện tích rừng thì cần phải tổ chức phòng trừ bằng biện pháp sử dụng máy phun thuốc Bảo vệ thực vật dạng khói để tăng hiệu quả phòng trừ.
2. Các cơ quan chuyên môn: Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Khuyến nông, Trạm Trồng trọt và Bảo vệ thực vật huyện
 Phối hợp các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn và nhân dân thường xuyên kiểm tra, theo dõi, xác định vị trí khi Châu chấu tre xuất hiện, dự báo khả năng phát tán để chủ động phương án phòng, chống kịp thời, ngăn chặn phát sinh gây hại trên diện rộng.

Phối hợp với UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh thông tin tuyên truyền, hướng dẫn, chỉ đạo cho Nhân dân về tác hại, kỹ thuật phòng trừ Châu chấu tre gây hại. Thường xuyên tổng hợp báo cáo tình hình, kịp thời đề xuất, tham mưu UBND huyện các giải pháp phòng chống và xử lý khi có dịch xảy ra.


3. Hạt Kiểm lâm, Ban Quản  lý rừng phòng hộ huyện


Chỉ đạo cán bộ phối hợp UBND các xã, thị trấn và chủ rừng tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi tình hình châu chấu di thực và gây hại trên địa bàn; khi phát hiện châu chấu tre gây hại, kịp thời thông tin, báo cáo UBND huyện (qua phòng Nông nghiệp & PTNT) để có biện pháp phòng, trừ kịp thời tránh phát sinh gây hại trên diện rộng.

4. Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện

Phối hợp với các cơ quan chuyên môn tăng cường thời lượng phát sóng, tuyên truyền tình hình châu chấu di thực gây hại và các biện pháp kỹ thuật phòng trừ trên các phương tiện thông tin đại chúng.


Ủy ban nhân dân huyện Tam Đường yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai, thực hiện./.
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