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	Kính gửi:  
	- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện;

- Các trạm: Khuyến nông, Trồng trọt và BVTV huyện;

- Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện;
- UBND các xã, thị trấn.



 
Căn cứ Công văn số 1359/SNN-TT&BVTV ngày 27/11/2017 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc chỉ đạo sản xuất lúa vụ đông xuân 2017 – 2018. 
Để chủ động chỉ đạo, triển khai thực hiện các nhiệm vụ sản xuất lúa vụ đông xuân 2017 – 2018 đạt hiệu quả, UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai, thực hiện một số nội dung sau:
1. Các cơ quan chuyên môn: Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, trạm Khuyến nông, trạm Trồng trọt và BVTV huyện
Thường xuyên cử cán bộ kỹ thuật bám sát đồng ruộng dự tính, dự báo sâu bệnh hại; tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân áp dụng biện pháp phòng trừ tổng hợp. Theo dõi chặt chẽ tình hình sản xuất và diễn biến thời tiết để có các biện pháp chỉ đạo thích hợp và kịp thời.

Phối hợp với các cơ quan liên quan tăng cường công tác kiểm tra các đơn vị kinh doanh giống, vật tư và phân bón; đặc biệt phân bón, thuốc BVTV trên thị trường, kiên quyết không để hàng giả, hàng kém chất lượng lưu hành làm ảnh hưởng xấu đến sản xuất.

Phối hợp với UBND các xã, thị trấn chỉ đạo, đôn đốc nhân dân gieo cấy đảm bảo trong khung thời vụ; tuyên truyền, vận động, hướng dẫn cụ thể cho nông dân về kỹ thuật trồng, chăm sóc và các biện pháp phòng chống rét cho cây trồng vụ Đông xuân.


2. Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện
Phối hợp với các cơ quan chuyên môn tăng cường đưa tin, bài tuyên truyền, hướng dẫn, phổ biến theo nội dung Công văn chỉ đạo sản xuất lúa vụ đông xuân 2017 - 2018.
3. UBND các xã, thị trấn
Kiểm tra, rà soát kế hoạch sản xuất vụ Đông xuân 2017 - 2018 để có phương án điều chỉnh, bổ sung kịp thời cho phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương; những diện tích không chủ động được nước tưới hoặc sản xuất lúa kém hiệu quả có thể xem xét chuyển đổi sang các loại cây trồng khác như: ngô, đậu tương, lạc và các loại rau màu.
Về thời vụ gieo cấy lúa: Bố trí thời vụ gieo cấy tập trung từ cuối tháng 01 và trong tháng 02 để lúa trỗ tập trung từ ngày 01 đến ngày 20/5.
Trà sớm (đối với những khu vực vùng cao): Gieo mạ dược, mạ xúc trong tháng 12, cấy trong tháng 01/2018, khi mạ 4 - 5 lá. Không gieo cấy trong tháng 11 đề phòng rét đậm, rét hại khi lúa trỗ.
Trà chính vụ và trà muộn (khu vực vùng thấp): Gieo mạ xúc, mạ sân, mạ nền cứng trong tháng 01 đến đầu tháng 2/2018, cấy tập trung trong tháng 2/2018, kết thúc gieo cấy trà muộn trước ngày 10/3/2018, lựa chọn các giống trung và ngắn ngày. 
Đối với lúa gieo sạ: Sử dụng các giống ngắn ngày, gieo tập trung từ ngày 10 - 20/02/2018, có chế độ điều tiết nước hợp lý khi thời tiết rét đậm, rét hại.
Về cơ cấu giống: Căn cứ vào điều kiện thực tế tại địa phương để lựa chọn các giống phù hợp. Giống lúa lai tập trung sử dụng các giống Nghi hương 2308, LC270, Thục Hưng 6; chỉ gieo cấy ở những khu vực thâm canh cao để đảm bảo tiềm năng năng suất lúa. Giống lúa thuần sử dụng các giống lúa Hương thơm số 1, Séng cù, ĐS1.
Lưu ý: Thực hiện gieo, cấy vào những ngày thời tiết ấm (nhiệt độ trên 150C). Áp dụng che phủ nilon cho 100% diện tích mạ để chống rét. Xử lý hạt giống trước khi gieo bằng nước muối 15%, nước nóng 540C, nước vôi trong 2-3% để diệt rầy lưng trắng là môi giới truyền bệnh lùn sóc đen từ giai đoạn mạ.
Thời tiết rét đậm, rét hại cần giữ đủ ẩm, bón thêm phân chuồng, tro bếp, phân lân, tuyệt đối không bón thúc đạm cho mạ; trước khi cấy 01 tuần tiến hành luyện mạ (3 - 5 ngày đầu mở nilon và đêm thì che lại, 2 ngày sau mở hoàn toàn).


Ủy ban nhân dân huyện Tam Đường yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện./.
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- Lưu: VT.
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