	ĐẢNG BỘ TỈNH LAI CHÂU

HUYỆN ỦY TAM ĐƯỜNG

*

Số 423- CV/HU

V/v sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; báo cáo kết quả học tập chuyên đề năm 2018 trong sinh hoạt Đảng, cơ quan, đoàn thể hàng quý.
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Tam Đường, ngày 23  tháng 3 năm 2018


	Kính gửi:  
	Các chi, đảng bộ trực thuộc.


Thực hiện Kế hoạch số 59 - KH/HU, ngày 06/01/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy về Tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và nhân rộng điển hình học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch số 101-KH/HU, ngày 25/12/2017 về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2018; Ban Thường vụ Huyện ủy yêu cầu các chi, đảng bộ trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

1. Báo cáo kết quả học tập chuyên đề năm 2018; kết quả sinh hoạt chuyên đề trong sinh hoạt Đảng, cơ quan, đoàn thể Quý I/2018 

- Nội dung báo cáo (theo Biểu số 1, số 2 đính kèm).


- Báo cáo của các chi, đảng bộ gửi về Ban Thường vụ Huyện ủy  (qua  Ban Tuyên giáo Huyện ủy), chậm nhất ngày 05/4/2018.
2. Sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; biểu dương điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 

- Tổ chức hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với biểu dương những điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhân dịp kỷ niệm 128 năm ngày sinh nhật Bác (Có kế hoạch chi tiết sau).

- Xây dựng báo cáo sơ kết 02 năm: nội dung báo cáo phải đánh giá sâu sắc, toàn diện tình hình và kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW (theo đề cương và biểu đính kèm). 

Tập trung đánh giá việc lãnh đạo chỉ đạo thực hiện nội dung đột phá, kết quả giải quyết những vấn đề bức xúc, nổi cộm tại địa phương, đơn vị gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, đặc biệt là trong năm 2017. Kết quả tổ chức thực hiện một số phòng trào hành động cụ thể; những gương điển hình tiêu biểu, mô hình hay, cách làm sáng tạo trong thực hiện Chỉ thị (Chú ý nêu rõ tên, địa chỉ; phương pháp, cách làm; kết quả cụ thể). Đồng thời, chỉ ra những khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân trong quá trình triển khai thực hiện ở địa phương, cơ quan, đơn vị; từ đó, đề ra những nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong thời gian tới.


 - Báo cáo của các chi, đảng bộ gửi về Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Ban Tuyên giáo Huyện ủy), chậm nhất ngày 20/4/2018.
3. Giao Ban Tuyên giáo Huyện ủy đôn đốc, tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy,
- Như kính gửi,
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy,
- Lưu.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Sùng Lử Páo


ĐỀ CƯƠNG GỢI Ý BÁO CÁO

Sơ kết 02 năm  thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị

(Kèm theo Công văn số 423 -CV/HU, ngày 23 /3/2018 của BTV Huyện ủy)


I- ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH

- Khái quát tình hình của chi, đảng bộ (nêu rõ số chi bộ trực thuộc đảng ủy); tổng số đảng viên (tính đến thời điểm báo cáo); số lượng cán bộ, công chức, viên chức, lao động chưa phải là đảng viên (tính đến thời điểm báo cáo).
- Những thuận lợi, khó khăn tác động trực tiếp đến việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị tại địa phương, đơn vị.
II- KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 

1- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Việc xây dựng và ban hành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (nêu rõ số lượng, nội dung các văn bản thực hiện Chỉ thị đã xây dựng cho cả giai đoạn và từng năm).

(danh mục các văn bản đã ban hành).

- Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư (khóa XI) về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; Chỉ thị số 26/CT-TTg, ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Chỉ thị số 27/CT-TTg, ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong khối cơ quan hành chính, quản lý nhà nước. 

- Việc phân công cấp ủy phụ trách, theo dõi, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

2- Kết quả triển khai thực hiện 

2.1- Việc tổ chức học tập Chỉ thị 05-CT/TW; chuyên đề toàn khóa “Những nội dung cơ bản về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; chuyên đề năm 2017, 2018.
- Kết quả trong 02 năm tổ chức các hội nghị học tập: hình thức triển khai; tổng số hội nghị đã mở, tổng số lượt người được học tập (Trong đó đảng viên tham gia học tập...lượt, đạt….%; chưa là đảng viên...lượt, đạt….% 
- Kết quả đưa nội dung tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng và Nghị quyết Trung ương 6 khóa (XII) về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả vào sinh hoạt chi bộ, cơ quan hàng tháng, quý theo Kế hoạch số 68-KH/HU ngày 24/02/2017 và Kế hoạch 101-KH/HU, ngày 25/12/2017 của BTV Huyện ủy (nêu rõ số buổi thực hiện, tổng số cán bộ, đảng viên đã được học tập trong sinh hoạt định kỳ của chi bộ, cơ quan, đoàn thể; cách thức tổ chức nghiên cứu, thảo luận).

- Số lượng quần chúng nhân dân được tuyên truyền 

- Đánh giá sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên sau khi được học tập.

2.2- Việc rà soát, bổ sung, xây dựng chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 

- Công tác chỉ đạo của cấp ủy; quy trình, cách thức triển khai thực hiện (nêu rõ cách làm).

- Đánh giá chất lượng xây dựng, kết quả thực hiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ của cơ quan, đơn vị.
  2.3- Việc xây dựng kế hoạch đăng ký học tập và làm theo Bác năm 2017, xây dựng bản cam kết năm 2018
- Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức cho cán bộ, đảng viên, CCVC-NLĐ xây dựng kế hoạch học tập và làm theo; bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; cách thức, quy trình tổ chức đăng ký, xây dựng...
- Kết quả: 
+ Người đứng đầu cấp ủy, chính quyền xây dựng kế hoạch làm theo gắn với NQTW 4..? 
+ Số lượng cán bộ, đảng viên, CCVC-NLĐ xây dựng kế hoạch học tập và làm theo năm 2017, số việc...? đạt tỷ lệ..?; 
+ Số lượng đảng viên, công chức, viên chức xây dựng bản cam kết năm 2018...? số lượng chưa xây dựng bản cam kết; lý do?....
- Chất lượng (ưu điểm, hạn chế) kế hoạch học tập và làm theo của các cá nhân (nếu đảng bộ thì cụ thể ở chi bộ trực thuộc nào?). 

- Việc đánh giá kết quả thực hiện các nội dung trong kế hoạch học tập và làm theo của cá nhân trong sinh hoạt chi bộ, cơ quan, đoàn thể hằng tháng, hằng quý (cụ thể cách làm, hiệu quả...)
2.4- Công tác tuyên truyền 
- Nội dung tuyên truyền; hình thức tuyên truyền (tuyên truyền miệng, trực quan, phương tiện thông tin đại chúng,...)? 

- Kết quả: ....

- Nêu rõ những cách làm hay, sáng tạo trong công tác tuyên truyền.

     Lưu ý: Đảng bộ các xã, thị trấn; Chi bộ Đài Truyền thanh-TH, Chi bộ Phòng Văn hóa-TT; các chi bộ MTTQ, các đoàn thể báo cáo chi tiết theo chức năng, nhiệm vụ, yêu cầu của Chỉ thị.
2.5- Việc đưa nội dung tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh vào giảng dạy trong hệ thống giáo dục quốc dân, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện

- Kết quả đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và tài liệu học tập, làm theo lời Bác dặn trong Thư gửi đồng bào và cán bộ Lai Châu trong Trung tâm BDCT huyện; trong chương trình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên (nêu rõ số lớp đã mở, nội dung, hình thức đưa vào giảng dạy, học tập; thời lượng cụ thể cho từng đối tượng; số lượng được tham gia học tập). 

- Việc chỉ đạo đưa Tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” vào giảng dạy cho học sinh; hình thức tổ chức, số đơn vị trường học, lớp học đã tiến hành đưa nội dung tài liệu vào chương trình giảng dạy. Kết quả đạt được...
Ghi chú: nội dung này yêu cầu các Chi bộ sau báo cáo chi tiết: Phòng Giáo dục-ĐT, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, Trường THPT Bình Lư, Trường PTDT Nội trú huyện.

2.6- Kết quả giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đối với tổ chức Đoàn.

- Việc xây dựng, thực hiện kế hoạch về giáo dục tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho thế hệ trẻ.

- Các phong trào, cuộc thi đã phát động đối với thanh thiếu niên về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Kết quả thực hiện các phong trào, những điển hình tiên tiến trong quá trình tổ chức thực hiện (nêu rõ tên phong trào, cuộc vận động, số liệu cụ thể; gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện phong trào).

Ghi chú: Đảng bộ các xã, thị trấn; Chi bộ Huyện đoàn-LĐLĐ, Trường THPT Bình Lư, Trường PTDT Nội trú huyện báo cáo chi tiết.
2.7- Công tác kiểm tra, giám sát
- Việc xây dựng, ban hành chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát, khảo sát thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của chi bộ, Đảng bộ, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy.
- Kết quả thực hiện: số cuộc kiểm tra, giám sát, khảo sát đã tiến hành; số tổ chức đảng, đảng viên đã được kiểm tra, giám sát. Kết quả khắc phục hạn chế, yếu kém sau kiểm tra, giám sát.
2.8- Công tác sơ kết, tổng kết, thi đua khen thưởng
Việc tổ chức sơ kết 6 tháng, tổng kết năm; sơ kết 01, 02 năm thực hiện Chỉ thị, gắn với biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM (số lượng các tập thể, cá nhân tiêu biểu được chi, đảng bộ biểu dương khen thưởng)
2.9- Thực hiện nội dung đột phá nhằm tạo chuyển biến rõ nét trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

Việc xác định nội dung đột phá của địa phương, đơn vị; kết quả thực hiện nội dung đột phá. 

Những vấn đề bức xúc, nổi cộm nảy sinh tại địa phương, đơn vị (nếu có); kết quả lãnh đạo, chỉ đạo tập trung xử lý, giải quyết. 

3- Những điển hình tiên tiến, mô hình, cách làm hay, sáng tạo trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW
Nêu rõ tên tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW (nội dung, phương pháp, cách làm mang lại hiệu quả thiết thực của những điển hình tiên tiến). 

III- ĐÁNH GIÁ CHUNG

1- Ưu điểm
Đánh giá khái quát ưu điểm, kết quả đạt được trong lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW trong 02 năm của chi, đảng bộ. Chú trọng đánh giá mức độ tác động của việc thực hiện Chỉ thị đối với kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

2- Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân

2.1- Hạn chế, yếu kém 

2.2- Nguyên nhân 

IV-NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỜI GIAN TỚI
V- ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1- Đối với Trung ương.

2- Đối với tỉnh.

3- Đối với huyện.


