	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN TAM ĐƯỜNG


Số: 917 /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Tam Đường, ngày 6  tháng 10  năm 2017


KẾ HOẠCH 

Tiêm vắc xin phòng bệnh định kỳ vụ Thu đông, bệnh Lở mồm long móng

 cho đàn gia súc trên địa bàn huyện Tam Đường năm 2017 

Căn cứ Kế hoạch số 1374/KH-UBND ngày 25/7/2016 của UBND tỉnh về Phòng chống dịch bệnh động vật trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2017;

Căn cứ Kế hoạch số 180/KH-SNN ngày 03/3/2017 của Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Lai Châu về Phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và thủy sản trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2017; 
Căn cứ Công văn số 348/SNN-CNTY ngày 14/4/2017 của Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Lai Châu về việc tổ chức triển khai công tác tiêm vắc xin phòng bệnh cho động vật nuôi năm 2017;

Căn cứ Kế hoạch số 78/KH-CNTY, ngày 03/10/2017 của Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh Lai Châu về việc Tiêm vắc xin phòng bệnh định kỳ vụ Thu Đông, Lở mồm long móng cho đàn gia súc năm 2017 trên địa bàn tỉnh Lai Châu;

Căn cứ kết quả tiêm vắc xin phòng bệnh định kỳ vụ Xuân hè cho đàn gia súc năm 2017. UBND huyện Tam Đường xây dựng kế hoạch tiêm vắc xin phòng bệnh định kỳ vụ Thu Đông, bệnh Lở mồm long móng (LMLM) cho đàn gia súc trên địa bàn huyện năm 2017 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

Tiêm vắc xin phòng bệnh định kỳ nhằm duy trì, bảo hộ miễn dịch cho vật nuôi, ngăn chặn dịch bệnh nguy hiểm tái phát và lây nhiễm, giúp cơ quan chuyên môn kiểm soát được dịch bệnh góp phần khống chế và đẩy lùi dịch bệnh, bảo vệ và phát triển đàn gia súc; bảo vệ sức khoẻ con người và giữ gìn môi trường sinh thái.


2. Yêu cầu

Tiêm vắc xin phòng bệnh chủ động định kỳ cho vật nuôi là nhiệm vụ, trách nhiệm của các cấp uỷ đảng, chính quyền và của người chăn nuôi tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

Triển khai tiêm phòng đúng thời gian, kế hoạch, đúng đối tượng, đúng chủng loại vắc xin và đúng yêu cầu kỹ thuật.

Chỉ tiêm phòng cho vật nuôi khoẻ mạnh và đã chuẩn bị đầy đủ nhân lực, vật lực, vắc xin và vật nuôi được khống chế, nuôi nhốt để tiêm phòng.

Tiêm phòng phải đạt hiệu quả phòng bệnh cao cho vật nuôi, an toàn cho người thực hiện.

II. NỘI DUNG            
1. Phạm vi, đối tượng và các loại bệnh tiêm phòng

a) Phạm vi tiêm phòng: Tại 156/156 bản của 14 xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

b)  Đối tượng vật nuôi bắt buộc phải tiêm vắc xin phòng bệnh: Trâu, bò, lợn trong diện tiêm phòng.

c) Các loại bệnh phải tiêm phòng, tỷ lệ tiêm phòng:

- Bệnh Tụ huyết trùng, LMLM trâu, bò: Tiêm phòng trên 85% tổng đàn trâu, bò có trên địa bàn huyện.

- Bệnh Tụ huyết trùng lợn và dịch tả lợn: Tiêm phòng cho đàn lợn trên địa bàn huyện, ưu tiên vùng chăn nuôi tập trung và ở những nơi trong 03 năm gần đây đã xuất hiện ổ dịch (khoảng trên 40% tổng đàn).

2. Thời gian triển khai thực hiện

- Thời gian nhận vắc xin: UBND các xã, thị trấn cử người về nhận vắc xin tại Trạm Chăn nuôi và Thú y huyện trong 03 ngày, từ ngày 08/10 - 10/10/2017.
Lưu ý: Khi đến nhận vắc xin mang theo đầy đủ thùng bảo quản và đá lạnh để bảo quản vắc xin đảm bảo đúng yêu cầu kỹ thuật.

- Thời gian triển khai tiêm vắc xin: Tại cơ sở từ ngày 12/10/2017 đến trước ngày 12/11/2017.

- Thời gian các xã, thị trấn nộp chứng từ quyết toán tiêm phòng định kỳ vụ Thu đông và LMLM về Trạm Chăn nuôi và Thú y huyện  trước ngày 18/11/2017.
3. Kinh phí thực hiện

- Vắc xin: Hỗ trợ 100% từ ngân sách tỉnh.

- Tiền công tiêm phòng: Người trực tiếp tham gia tiêm thu tiền công từ chủ vật nuôi được tiêm phòng (Quy định tại Thông tư số 283/2016/TT-BTC ngày 14/11/2016 của Bộ Tài chính).
4. Số lượng vắc xin tiêm phòng
Tổng số vắc xin sử dụng là 47.750 liều, được phân bổ cho các xã,thị trấn.
(Có biểu phân bổ vắc xin kèm theo)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Trạm Chăn nuôi và Thú y huyện

Tổ chức tiếp nhận và phân bổ kịp thời, đầy đủ vắc xin cho các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

Tăng cường cán bộ xuống cơ sở đôn đốc, theo dõi, giám sát công tác tiêm phòng, đảm bảo đúng tiến độ, yêu cầu kỹ thuật, kịp thời, hiệu quả. Hướng dẫn việc lập biên bản và danh sách những hộ đi vắng, số gia súc chưa được tiêm để yêu cầu tiêm phòng bổ sung vào cuối đợt, những trường hợp không tiêm phòng cho gia súc hoặc có hành vi cản trở công tác tiêm phòng báo cáo UBND cấp xã, huyện để có biện pháp xử lý theo quy định.

Trực tiếp chỉ đạo, kiểm tra việc tiêm phòng vắc xin theo kế hoạch, đảm bảo đúng yêu cầu kỹ thuật và tiến độ đề ra, kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc liên quan đến chuyên môn, kỹ thuật để công tác tiêm phòng đạt kết quả cao. 

Hướng dẫn nhân viên Thú y xã, bản vào biểu mẫu chứng từ thanh quyết toán. Tổng hợp thanh quyết toán kinh phí tiêm phòng đúng chế độ chính sách, đúng thời hạn. Thực hiện chế độ thông tin báo cáo tiến độ, kết quả tiêm phòng theo quy định hiện hành.
(Có biểu phân công công chức, viên chức phụ trách các xã, thị trấn kèm theo)

2. Phòng Văn hoá - Thông tin, Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về tác hại của các dịch bệnh trên đàn gia súc và các biện pháp phòng chống dịch bệnh để người dân biết và tích cực, chủ động tham gia tiêm phòng cho đàn gia súc nhằm đảm bảo tốt sự tăng trưởng và phát triển đàn gia súc, hạn chế thấp nhất thiệt hại do dịch bệnh gây ra cho tính mạng, tài sản của nhân dân.


Tăng cường thời lượng phát sóng tuyên truyền về các biện pháp phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm đặc biệt là vai trò của việc tiêm vắc xin đối với việc phòng bệnh trên đàn vật nuôi.

3. UBND các xã, thị trấn

Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh động vật các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện tiêm phòng tới các bản, trong đó bao gồm cả nội dung chủ vật nuôi phải chi trả tiền công tiêm phòng cho người trực tiếp tiêm phòng theo đúng quy định. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong việc theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện tiêm phòng tại các bản. Chịu trách nhiệm về số liệu và kết quả tiêm phòng tại địa bàn quản lý.

Kiểm tra, rà soát lại vật tư, trang thiết bị phục vụ công tác tiêm phòng (thùng bảo quản, bơm, kim tiêm...) thực hiện đúng yêu cầu kỹ thuật trong vận chuyển, bảo quản, sử dụng vắc xin.

Chỉ đạo các Trưởng bản họp dân, tuyên truyền phổ biến kế hoạch tiêm phòng cho gia súc; yêu cầu người dân nuôi nhốt gia súc tại nhà để tiêm phòng. Cử cán bộ lập biên bản và danh sách những hộ đi vắng, số gia súc chưa được tiêm để yêu cầu tiêm phòng bổ sung vào cuối đợt, những trường hợp không tiêm phòng cho gia súc hoặc có hành vi cản trở công tác tiêm phòng để có biện pháp xử lý theo quy định của pháp luật.

Huy động lực lượng cán bộ thú y xã, thú y viên tại các bản tập trung cho tiêm phòng. Đảm bảo bản nào cũng có người tiêm phòng để tiến hành đồng loạt cùng một thời điểm. 

Trong thời gian triển khai tiêm phòng nếu có những khó khăn, vướng mắc yêu cầu UBND các xã, thị trấn báo cáo về UBND huyện (Qua Trạm Chăn nuôi và Thú y huyện) để kịp thời điều chỉnh, xử lý.

Trên đây là kế hoạch triển khai tiêm vắc xin phòng bệnh định kỳ Thu đông và LMLM cho đàn gia súc trên địa bàn huyện Tam Đường năm 2017. UBND huyện Tam Đường yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                                                      
- Sở NN&PTNT tỉnh Lai Châu;                                                                    
- Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh;
- TT. HĐND huyện;

- Chủ tịch, P. Chủ tịch UBND huyện; 
- Phòng NN&PTNT huyện;

- Trạm Chăn nuôi và Thú y huyện;

- Phòng Văn hoá - Thông tin huyện;

- Đài Truyền thanh -Truyền hình huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu:  VT.
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