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KẾ HOẠCH

Triển khai tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tháng 9/2017

 trên địa bàn huyện Tam Đường


Thực hiện Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 11/01/2017 của UBND huyện về tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2017 trên địa bàn huyện; Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật huyện xây dựng kế hoạch triển khai tuyên truyền pháp luật tháng 9/2017 cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

Tổ chức triển khai các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, huyện về công tác Hòa giải thương mại một cách kịp thời, hiệu quả.

Tuyên truyền nội dung các văn bản liên quan trực tiếp đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân trên địa bàn huyện và tổ chức thực hiện hiệu quả.
2. Yêu cầu
Các cơ quan, ban, ngành huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai rộng rãi đến toàn thể cán bộ, công chức và Nhân dân các văn bản đảm bảo kịp thời, hiệu quả, tránh hình thức, qua loa.


II. NỘI DUNG 


1. Nội dung tuyên truyền

- Luật Thương mại ngày 24 tháng 6 năm 2005; Nghị định số 22/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính phủ về hòa giải thương mại; Quyết định số 99/QĐ-BTP ngày 03/7/2017 của Bộ Tư pháp về việc ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị định số 22/2017/NĐ-CP về hòa giải thương mại. 

- Luật giao thông đường bộ, Nghị định 46/2016/NĐ-CP quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt.
* Đối với đối tượng là cán bộ, công chức, viên chức tập trung phổ biến:  Luật cán bộ, công chức và Nghị định số 88/2017/NĐ-CP ngày 27/7/2017 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 9/6/2015 của Chính phủ về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức có hiệu lực từ 15/9/2017.

2. Đối tượng
Tất cả cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và Nhân dân trên địa bàn huyện.


3. Thời gian 
Thực hiện trong tháng 9/2017.



4. Kinh phí thực hiện

Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện dành một phần kinh phí chi thường xuyên để phục vụ cho công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật trong cơ quan, đơn vị.


Kinh phí hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật các xã, thị trấn được trích từ nguồn kinh phí dành cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật đã được cấp trong ngân sách cấp xã năm 2017.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn triển khai các văn bản pháp luật vào "Ngày pháp luật” hàng tháng. 

2. Các thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật huyện được phân công theo dõi, kiểm tra, giám sát công tác phổ biến giáo dục pháp luật của các xã, thị trấn nêu cao vai trò trách nhiệm thực hiện theo dõi, giám sát các xã được phân phụ trách theo quy chế hoạt động đã  được phê duyệt. 

3. Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ vào nội dung Kế hoạch xây dựng kế hoạch chi tiết, phân công rõ trách nhiệm cho tuyên truyền viên phụ trách bản triển khai văn bản luật tới Nhân dân. Đồng thời, phối hợp chặt chẽ với cơ quan thường trực trong công tác theo dõi, giám sát, đôn đốc việc triển khai thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tháng 9/2017 trên địa bàn huyện Tam Đường, đề nghị các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện; UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Sở Tư pháp;

- TT Huyện ủy;

- TT HĐND huyện;

- Chủ tịch UBND huyện;

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
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