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(Trình kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016 - 2021)


I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG NĂM 2017
1. Tổ chức phổ biến, quán triệt, học tập các văn bản của Đảng và Nhà nước về phòng, chống tham nhũng
UBND huyện thường xuyên quan tâm chỉ đạo tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh tới cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. Trong năm 2017, đã tổ chức 05 hội nghị lồng ghép tuyên truyền, thành phần tham dự là cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện, và UBND các xã và thị trấn, với tổng số 758 lượt người tham gia; 01 Hội nghị tập huấn nghiệp vụ cho 168 tuyên truyền viên pháp luật cấp xã. Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật huyện phân công 50 báo cáo viên pháp luật cấp huyện trực tiếp tuyên truyền tại 99 bản của 10 xã với tổng số 5.640 lượt người tham gia; tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho 620 học sinh (Trường THPT nội trú 250 học sinh; trường THPT Bình Lư 370 học sinh), phối hợp với Hội phụ nữ, Hội cựu chiến binh huyện tuyên truyền cho 1.585 hội viên (phụ nữ 800 hội viên; Cựu chiến binh 785 hội viên). UBND các xã, thị trấn đã tổ chức tuyên truyền pháp luật 665 buổi tại các thôn bản với tổng số 35.713 lượt người tham gia. 


Tăng cường chỉ đạo tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng như: Đài Truyền thanh, Truyền hình, hệ thống loa phát thanh tại các xã, thị trấn, lồng ghép vào các khóa học bồi dưỡng chính trị quần chúng ưu tú, đảng viên mới kết nạp, triển khai học tập nghị quyết các cấp. 

Qua công tác quán triệt, tuyên truyền đã tạo sự chuyển biến về tư tưởng, nâng cao nhận thức pháp luật cho cán bộ, đảng viên và nhân dân, đề cao trách nhiệm của các cấp chính quyền, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong việc hướng dẫn, tổ chức thực hiện quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, góp phần nâng cao tinh thần đấu tranh phòng ngừa tham nhũng trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân.
2. Tổ chức chỉ đạo công tác phòng chống tham nhũng 
2.1. Lĩnh vực thu, chi ngân sách
Thực hiện Nghị quyết số 23/NQ-HĐND ngày 15/12/2016 về phân bổ dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2017, UBND huyện ban hành Quyết định số 2201/QĐ-UBND ngày 16/12/2016 về việc giao dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2017, giao UBND các xã, thị trấn và các đơn vị dự toán tiết kiệm 10% chi thường xuyên để cải cách tiền lương, số tiền 3,987 triệu đồng. Đối với các chương trình mục tiêu quốc gia, UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tổ chức triển khai họp dân để bàn kế hoạch thực hiện. 
2.2. Lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản

Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn huyện rà soát, trình phê duyệt danh mục công trình XDCB có trọng tâm, trọng điểm, không dàn trải, phù hợp quy hoạch, đảm bảo tính khả thi và hiệu quả đầu tư. Công khai chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư, công tác đấu thầu, chỉ định thầu; thực hiện nghiêm túc quy chế đấu thầu, chỉ định thầu và giám sát xây dựng công trình. Chỉ đạo thực hiện việc thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán công trình đầu tư đúng theo quy định; qua c«ng t¸c thÈm ®Þnh, phª duyÖt dù to¸n, quyết to¸n ®· tiết kiệm cho ng©n s¸ch Nhµ nước số tiền 1.218,96 triệu đồng (
).
2.3. Lĩnh vực quản lý sử dụng đất đai
Chỉ đạo việc lập quy hoạch, kế hoạch, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất theo đúng quy định của Luật đất đai; thông báo công khai cho nhân dân địa phương nơi quy hoạch(
). Công khai việc thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng khi triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng. Việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật trong năm cấp 465 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình và cá nhân, thu nộp ngân sách Nhà nước 14.247,380 triệu đồng. Việc quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà công vụ trên địa bàn huyện đúng mục đích, định mức, tiêu chuẩn.
2.4. Về công tác tổ chức cán bộ
Thực hiện kế hoạch sắp xếp, kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn, bổ nhiệm, luân chuyển, giải quyết thôi việc, hợp đồng lao động được thực hiện theo đúng quy trình (
).
2.5. Việc thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức

Thường xuyên quán triệt cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn có thái độ ứng xử đúng mực trong thi hành công vụ, tạo môi trường văn minh, lịch sự khi giải quyết công việc. Các cơ quan, ban, ngành huyện, UBND các xã và thị trấn đã xây dựng và thực hiện nghiêm Quy định tiêu chuẩn đạo đức, lối sống của cán bộ, công chức, viên chức, không cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn phiền hà đối với các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong giải quyết công việc. 
2.6. Lĩnh vực cải cách hành chính 
Duy trì thực hiện tốt các nhiệm vụ cải cách hành chính Nhà nước theo đúng quy định. Chỉ đạo tập trung rà soát đội ngũ cán bộ, công chức trong các cơ quan, đơn vị căn cứ vào tiêu chuẩn chức danh công chức theo vị trí việc làm. Đẩy mạnh cải cách hành chính, áp dụng công nghệ vào làm việc nhằm giải quyết công việc nhanh chóng, thuận tiện. Bộ phận Một cửa điện tử đã hoạt động ổn định, giúp theo dõi, công khai thời gian, quy trình giải quyết hồ sơ giảm thời gian đi lại, tránh phiền hà cho tổ chức, công dân (
).
2.7. Thực hiện minh bạch tài sản và thu nhập
Tổng số người phải kê khai tài sản thu nhập cá nhân năm 2016 là 451 người, đã kê khai 451 người. Bản kê khai được công khai tại cơ quan, đơn vị và được lưu giữ đúng quy định và không có trường hợp nào phải xác minh. Đến nay 100% các cơ quan, ban, ngành, UBND các xã và thị trấn đã thực hiện chi trả lương và các khoản thanh toán cá nhân qua tài khoản cá nhân, góp phần minh bạch thu nhập.
2.8. Việc xem xét, xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng 
Triển khai, học tập, quán triệt tới 100% cán bộ, công chức, viên chức các nghị định, quy định của Đảng và Nhà nước. Thư​ờng xuyên tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ công vụ của các cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý hành vi tham nhũng. Trong  năm 2017 chưa phải xử lý trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị nào.

2.9. Công tác tự kiểm tra của các cơ quan, tổ chức

Chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thường xuyên chủ động tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ công vụ của các cán bộ, công chức trong cơ quan đơn vị được quản lý, kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý hành vi tham nhũng, lãng phí. 

3. Công tác phát hiện và xử lý các vi phạm có liên quan tham nhũng, lãng phí


3.1. Xây dựng chương trình, kế hoạch


Ban hành thực hiện Kế hoạch số 893/KH-UBND ngày 27/9/2017 Kế hoạch thực hiện chiếm lược quốc gia về phòng chống tham nhũng giai đoạn 3 (2017-2020) trên địa bàn huyện Tam Đường; Quyết định số 2160/QĐ-UBND ngày 5/12/2016 của UBND huyện Tam Đường phê duyệt chương trình công tác thanh tra năm 2017, tập trung vào các lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng như quản lý thu, chi ngân sách, xây dựng cơ bản, Chương trình mục tiêu quốc gia. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thường xuyên rà soát, sửa đổi bổ sung quyết định phân công nhiệm vụ cho công chức, viên chức, Quy chế hoạt động của cơ quan, Quy chế chi tiêu nội bộ.

3.2. Thực hiện chương trình, kế hoạch
Chỉ đạo Thanh tra huyện thực hiện 06 cuộc thanh tra theo kế hoạch,  phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi 740,934 triệu đồng, đã thu hồi 406,470 triệu đồng, còn phải thu hồi 334,463 triệu đồng (
). Qua công tác thanh tra đã chỉ ra các tồn tại, hạn chế, các đơn vị kịp thời có biện pháp khắc phục.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được  
Công tác tuyên truyền, học tập, phổ biến, quán triệt các Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng được triển khai nghiêm túc, duy trì thường xuyên có hiệu quả. Các biện pháp phòng, chống tham nhũng được đẩy mạnh và thực hiện đồng bộ tại các cơ quan đơn vị; việc công khai minh bạch được thực hiện đúng quy định; các cơ quan, đơn vị đã xây dựng quy chế hoạt động của cơ quan đơn vị, quy chế chi tiêu nội bộ và thực hiện nghiêm túc các chế độ, định mức theo đúng quy định góp phần nâng cao hiệu quả quản lý hành chính nhà nước.

Công tác cải cách hành chính được triển khai đồng bộ, hiệu quả trên tất cả các lĩnh vực, từng bước áp dụng công nghệ vào hoạt động của các cơ quan đơn vị, thực hiện tốt việc trả lương qua tài khoản cho cán bộ công chức, viên chức hưởng lương từ ngân sách nhà nước. 
Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát được triển khai đồng bộ, thực hiện có hiệu quả; việc kê khai tài sản, thu nhập được quan tâm đôn đốc thực hiện nghiêm túc. Việc tự kiểm tra được các cơ quan, đơn vị quan tâm chỉ đạo thực hiện đã góp phần tích cực vào công tác phòng ngừa tham nhũng, lãng phí. Việc kê khai tài sản, thu nhập được thực hiện đúng theo quy định, không có trường hợp nào phải xác minh.

2. Một số tồn tại, hạn chế
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng tuy được quan tâm nhưng còn một số tồn tại, hạn chế như: thiếu tính hệ thống, thiếu sự gắn kết, phối hợp giữa các cấp, các ngành; nhiều nơi thực hiện chưa thường xuyên, liên tục.
Việc thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng tại một số cơ quan, đơn vị chưa đảm bảo yêu cầu đặt ra; việc xây dựng nội dung chương trình hành động, kế hoạch thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của tỉnh và của huyện về phòng, chống tham nhũng còn chung chung chưa cụ thể. Việc tham gia của các tổ chức xã hội, doanh nghiệp và người dân trong công tác phòng, chống tham nhũng còn ít.
3. Nguyên nhân 

Một số quy định về phòng ngừa tham nhũng còn chung chung; chức năng, nhiệm vụ cơ quan phòng, chống tham nhũng chưa được quy định cụ thể rõ ràng, ở cấp huyện chưa có bộ phận chuyên trách về công tác phòng, chống tham nhũng, đã làm cho hoạt động này gặp không ít khó khăn.

Sự quan tâm chỉ đạo của một số cấp ủy, chính quyền các cấp đối với công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí chưa đúng mức; một số đơn vị chưa thật quan tâm đến việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

III. NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP NĂM 2018 

1. Nhiệm vụ 

Tăng cường công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng; tăng cường trách nhiệm và nâng cao hiệu quả phối kết hợp giữa các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trong công tác phòng, chống tham nhũng; kiên quyết xử lý nghiêm minh, kịp thời những người có hành vi tham nhũng, bao che, dung túng, tiếp tay cho tham nhũng, can thiệp, cản trở việc chống tham nhũng.

Kiểm soát chặt chẽ việc chi tiêu ngân sách. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, tổ chức có sử dụng Ngân sách Nhà nước phải công khai, minh bạch trong thu, chi ngân sách; mua sắm tài sản công; thực hiện nghiêm túc cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về biên chế và kinh phí hành chính đối với các cơ quan đơn vị hành chính, sự nghiệp; quản lý các dự án công trình đầu tư xây dựng bảo đảm đúng nguyên tắc, đúng trình tự thủ tục theo quy định của pháp luật. 

2. Giải pháp

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục Luật Phòng, chống tham nhũng và các Chỉ thị, Nghị quyết, Kết luận của Trung ương, của tỉnh, của huyện tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trong huyện.
Cán bộ, công chức, viên chức, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nêu cao nhận thức về vị trí vai trò, tầm quan trọng của công tác phòng, chống tham nhũng; xác định đây là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng nhằm nâng cao kỷ cương pháp luật, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, ổn định chính trị và trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn.

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra nhằm phòng ngừa, phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng; xử lý nghiêm minh, kịp thời các hành vi tham nhũng, thu hồi triệt để tài sản của Nhà nước bị tập thể, cá nhân chiếm đoạt và thất thoát.  

Tiếp tục tăng cường phối hợp với HĐND, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân; tạo điều kiện cho hoạt động giám sát của Ban thanh tra nhân dân; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở; động viên, khuyến khích các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia giám sát, phát hiện, tố cáo các hành vi tiêu cực, tham nhũng. Biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng.

Giải quyết kịp thời các đơn thư tố cáo, nhất là các đơn thư tố cáo về hành vi tham nhũng và các thông tin về vụ việc tham nhũng ở cơ quan, đơn vị theo quy định của pháp luật.
UBND huyện Tam Đường báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng năm 2017 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2018./. 

	Nơi nhận:

- Ban Nội chính tỉnh;

- Thường trực Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Chủ tịch UBND huyện;

- Ban Pháp chế HĐND huyện;

- Các Đại biểu HĐND huyện;

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT. 
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH
Từ Hữu Hà


� Tiết kiệm qua thẩm định 31 công trình, dự án số tiền 1,002 triệu đồng, phê duyệt quyết toán của 38 công trình, dự án số tiền 216,96 triệu đồng. 


� Quyết định số 1770/QĐ-UBND ngày 30/12/2014 của UBND tỉnh Lai Châu xét duyệt quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ đầu (2011-2015) huyện Tam Đường, Quyết định số 1926/QĐ-UBND ngày 30/12/2016 của UBND tỉnh Lai Châu Về việc Phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2017 của huyện Tam Đường, Thông báo số 23/TB-UBND ngày 17/01/2017 Về công khai sử dụng đất năm 2017 huyện Tam Đường


� Trong năm 2017 UBND huyện ban hành Quyết định bổ nhiệm lại 26 người (cấp huyện 03 người, ngành giáo dục 23 người); Kéo dài thời gian bổ nhiệm 01 người; bổ nhiệm mới 05 người (cấp huyện 04 người, giáo dục 01 người); Điều động và bổ nhiệm 14 người thuộc ngành giáo dục; Giải quyết thôi việc 18 người (Ngành giáo dục 15 người; xã 03 người); Hợp đồng lao động mới 20 người (Ngành giáo dục 07  người; cấp huyện 06 người; xã 07 người); tiếp tục hợp đồng lao động 05 người (cấp huyện 04 người, ngành giáo dục 01 người); kỷ luật 03 người (Khiển trách 03 người); Nghỉ hưu 13 người (Ngành giáo dục 12 người, xã 01 người).





� Năm 2017 bộ phận tiếp nhận và trả kết quả  theo cơ chế "Một cửa", "Một cửa liên thông" tại huyện đã tiếp nhận 667 hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, cấp 187 giấy phép kinh doanh, cấp 18 giấy phép xây dựng nhà ở, đăng ký thế chấp 259 hồ sơ, xóa đăng ký thế chấp 127 hồ sơ,  Tiếp nhận và trả  kết quả: Lĩnh vực Lao động thương binh -  xã hội 101 hồ sơ, lĩnh vực nông nghiệp 43 hồ sơ, lĩnh  vực môi trường 73 hồ sơ, thu nộp ngân sách 7.460.000 đồng. 


� Thanh tra trách nhiệm của Trưởng phòng GD&ĐT huyện về quản lý sử dụng kinh phí chi tra chế độ đối với viên chức y tế học đường, phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi 723,599 triệu đồng, đã thu hồi 389.135 triệu đồng; Thanh tra trách nhiệm của Hiệu trưởng Trường Mầm non; Trường Tiểu học; Trường Trung học cơ sở xã Hồ Thầu và xã Giang Ma huyện Tam Đường trong việc quản lý, sử dụng ngân sách Nhà nước cấp, phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi 15,334 triệu đồng, đã thu hồi  15,334 triệu đồng; Thanh tra trách nhiệm của Chủ tịch UBND xã Sơn Bình, Bản Bo, Tả Lèng trong việc thực hiện Luật Thanh tra, Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật tố cáo và Luật phòng chống tham nhũng, phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi 02 triệu đồng, đã thu hồi  02 triệu đồng.
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