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BÁO CÁO
Tình hình sử dụng biên chế hành chính và 

số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp năm 2017
 (Báo cáo trình kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khoá XX, nhiệm kỳ 2016-2021)


Thực hiện Thông báo số 75/TB-SNV ngày 09/01/2017 của Sở Nội vụ Lai Châu về giao biên chế công chức cho các cơ quan chuyên môn và số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND huyện năm 2017. Thông báo số 514/TB-SNV ngày 28/4/2017 của Sở Nội vụ tỉnh Lai Châu về điều chỉnh biên chế sự nghiệp. UBND huyện Tam Đường báo cáo tình hình sử dụng biên chế hành chính và số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp năm 2017 cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH GIAO BIÊN CHẾ HÀNH CHÍNH, SỐ LƯỢNG NGƯỜI LÀM VIỆC TRONG ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP NĂM 2017
1. Biên chế hành chính

Tổng số biên chế hành chính được giao: 103 biên chế.
2. Số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp

Số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp được giao: 1.651 biên chế, trong đó:

+ Sự nghiệp khác: 119 biên chế. 

+ Sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo: 1.532 biên chế.

II. TÌNH HÌNH QUẢN LÝ VÀ SỬ DỤNG BIÊN CHẾ HÀNH CHÍNH, SỐ LƯỢNG NGƯỜI LÀM VIỆC NĂM 2017 
1. Việc tuyển dụng công chức, viên chức

Năm 2017, UBND tỉnh tổ chức kỳ thi tuyển dụng viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo; trong đó UBND huyện đã tiếp nhận 11 viên chức được tuyển dụng tại kỳ thi vào công tác tại các trường trực thuộc phòng Giáo dục và Đào tạo huyện. 

2. Việc bố trí sử dụng đội ngũ công chức, viên chức

Nhìn chung các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND huyện đã được bố trí cơ bản đủ số lượng cán bộ, công chức, viên chức để thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định. Đa số công chức, viên chức được sắp xếp, bố trí công việc phù hợp với trình độ chuyên môn, sở trường công tác. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từng bước được nâng lên, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được quan tâm, việc cử cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng cơ bản phù hợp với yêu cầu công việc của vị trí đang đảm nhiệm, đáp ứng được nhu cầu của cán bộ, công chức, viên chức. Trong năm, UBND huyện đã trình cấp có thẩm quyền cử 01 công chức đi học lớp Thạc sỹ; 02 cán bộ, công chức tham gia lớp bồi dưỡng quản lý Nhà nước chương trình chuyên viên chính tại tỉnh; UBND huyện ban hành quyết định cử 02 công chức, viên chức đi học Đại học; 41 công chức, viên chức tham gia lớp bồi dưỡng quản lý Nhà nước chương trình chuyên viên, 141 công chức, viên chức tham gia lớp học chữ và tiếng dân tộc Mông.

Công tác bổ nhiệm kiện toàn đội ngũ cán bộ lãnh đạo thuộc các cơ quan, phòng ban chuyên môn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND huyện được quan tâm thực hiện theo đúng quy trình và theo phân cấp quản lý cán bộ. Đến nay tổng số công chức, viên chức được bổ nhiệm mới, bổ nhiệm lại, điều động và bổ nhiệm: 47 người (trong đó bổ nhiệm mới: 04 người; bổ nhiệm lại: 32 người; điều động và bổ nhiệm: 11 người).

Việc kỷ luật thực hiện nghiêm túc, cán bộ, công chức, viên chức có hành vi vi phạm bị xử lý kỷ luật theo đúng quy định. Từ đầu năm đến nay có 02 công chức, viên chức bị xử lý kỷ luật (Hình thức khiển trách).
Việc thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đảm bảo theo đúng quy định. Năm 2017 đã thực hiện nâng lương thường xuyên, trước thời hạn, phụ cấp thâm niên vượt khung cho 486 công chức, viên chức, đề nghị cấp có thẩm quyền nâng lương vượt khung cho 01 đồng chí Phó Chủ tịch HĐND huyện; giải quyết chế độ thôi việc 21 người; nghỉ hưu 12 người; nghỉ chế độ theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ: 01 người; chuyển vùng công tác 27 người; tiếp nhận về công tác tại các đơn vị trực thuộc UBND huyện 19 người; điều động 09 công chức, viên chức.
3. Tình hình thực hiện biên chế hành chính, số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp
3.1. Biên chế hành chính

Tổng biên chế hiện có mặt: 88 người, trong đó: Nữ 28 người, chiếm: 31,82%; Dân tộc thiểu số: 22 người, chiếm: 25%; hợp đồng theo nghị định 68: 02 người, chiếm 2,27%
+ Về trình độ chuyên môn: Trên Đại học: 05 người, chiếm: 5,68 %; Đại học: 75 người, chiếm: 85,22%; Cao đẳng: 02 người, chiếm: 2,27%; Trung cấp: 04 người, chiếm: 4,54 %; Lái xe: 02 người, chiếm: 2,27 %.
+ Về trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 22 người, chiếm 25%; Trung cấp 41 người, chiếm 46,59%.
+ Về trình độ QLNN: Chuyên viên chính 14 người, chiếm 15,90%; Chuyên viên 63 người, chiếm 71,59%.
3.2. Biên chế sự nghiệp  
- Sự nghiệp khác: 

Tổng biên chế hiện có mặt: 110 người (Hợp đồng 22), trong đó: Nữ 36 người, chiếm: 27,27%; Dân tộc thiểu số: 19 người, chiếm: 17,27%; hợp đồng theo nghị định 68: 05 người, chiếm 4,54%
+ Về trình độ chuyên môn: Trên Đại học 02 người, chiếm 1,81%; Đại học 65 người, chiếm 60%; Cao đẳng 14 người, chiếm 20,90%,; Trung cấp 23 người, chiếm 21,10%; chưa qua đào tạo 05 người, chiếm 4,54%.

+ Về trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 04 người, chiếm 3,63%; Trung cấp 18 người, chiếm 16,36%.

+ Về trình độ QLNN: Chuyên viên 43 người, chiếm 39,09%.

- Sự nghiệp giáo dục:

Tổng biên chế hiện có mặt: 1465 người, trong đó: Nữ 1078 người, chiếm: 75.6 %; Dân tộc thiểu số: 352 người, chiếm: 24 %; hợp đồng theo nghị định 68: 104 người, chiếm 7.1 %

+ Về trình độ chuyên môn: Thạc sỹ: 01, Đại học: 642, Cao đẳng: 410, Trung cấp: 317, Chưa qua đào tạo: 95 người.
+ Về trình độ lý luận chính trị: Trung cấp: 116 người.
+ Về trình độ QLGD:  Đại học; 07, Chứng chỉ: 100 người.
+ Về trình độ QLNN: Chứng chỉ Bồi dưỡng chuyên viên: 28 người.
 (Có biểu chi tiết số 01, 02 kèm theo)
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm: 
Việc quản lý, sử dụng biên chế của UBND huyện được thực hiện đảm bảo theo đúng phân cấp, đúng thẩm quyền và đúng quy trình. 
Việc bố trí, điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện theo đúng quy định. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức luôn có ý thức, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, có tinh thần tự giác học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. 
Chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, kịp thời theo quy định của pháp luật. Công tác nhận xét, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức được quan tâm thực hiện, gắn với thi đua, khen thưởng hàng năm. 

2. Tồn tại, hạn chế 

Một số cơ quan hành chính số lượng biên chế hiện có chưa đủ so với biên chế được giao, dẫn đến một biên chế phải làm nhiều vị trí việc làm, nên công tác tham mưu cho UBND huyện có lúc, có việc còn chưa kịp thời và có mặt còn hạn chế.

Việc thực hiện chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP còn nhiều hạn chế, chưa đảm bảo tỷ lệ theo đề án đã được UBND tỉnh phê duyệt (06/22 người).

Một số cán bộ, công chức, viên chức đã được tuyển dụng có trình độ chuyên môn đào tạo chưa phù hợp với vị trí việc làm.
Công tác nhận xét, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức của một số cơ quan, đơn vị thực hiện còn chưa nghiêm. Một số công chức, viên chức năng lực, kinh nghiệm công tác còn hạn chế, không hoàn thành nhiệm vụ được giao.

IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRONG NĂM 2018
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, tổ chức, quán triệt đến cán bộ, công chức, viên chức các văn bản như: Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức; các Nghị định của Chính phủ về tuyển dụng sử dụng và quản lý công chức, viên chức, về đào tạo bồi dưỡng công chức, chế độ phụ cấp công vụ, thôi việc và nghỉ hưu đối với công chức, viên chức... 

2. Tiếp tục rà soát kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Xây dựng kế hoạch tuyển dụng biên chế sự nghiệp khác thuộc các đơn vị sự nghiệp công lập trình UBND tỉnh phê duyệt. Rà soát các cán bộ, công chức, viên chức không đáp ứng được yêu cầu công việc để sắp xếp, bố trí thực hiện chế độ chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP.
3. Rà soát việc thực hiện chức năng nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và bố trí sử dụng biên chế các cơ quan, hành chính, đơn vị sự nghiệp trong huyện, khắc phục những bất cập trong tổ chức bộ máy và biên chế. 
4. Thực hiện tốt công tác đào tạo, đào tạo lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức hiện có, từng bước nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng nhiệm vụ chính trị, xã hội của huyện.

5. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc sử dụng biên chế hành chính, sự nghiệp; yêu cầu các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức hàng năm; gắn việc đánh giá với thi đua, khen thưởng. 
Trên đây là Báo cáo tình hình sử dụng biên chế hành chính và số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp năm 2017 của Ủy ban nhân huyện Tam Đường trình kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016 - 2021./.
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