Thông báo tổ chức giải thể thao
chào mừng kỷ niệm 20 năm chia tách thành lập huyện

Để thiết thực chào mừng kỷ niệm 20 năm chia tách và thành lập huyện Tam Đường (21/9/2002 - 21/9/2022). Góp phần đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
Trong 2 ngày 27 và 28 tháng 8, huyện Tam Đường sẽ tổ chức giải thể thao chào mừng kỷ niệm 20 năm chia tách, thành lập huyện Tam Đường (21/9/2002 - 21/9/2022) và Quốc khánh 02/9. Giải sẽ diễn ra các môn thi đấu gồm: Cầu Lông, Bóng truyền da, Bóng chuyền hơi, với trên 300 vận động viên thuộc 25 đơn vị tham gia tranh tài. 
Đây là sân chơi bổ ích để các đoàn viên, hội viên và nhân dân rèn luyện thân thể, nâng cao sức khỏe, xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh; khơi dậy tiềm năng thể dục thể thao của đông đảo các tầng lớp nhân dân trong huyện, vận động toàn dân thường xuyên tập luyện thể dục thể thao, tăng cường sức khoẻ phục vụ lao động, học tập, công tác, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
[bookmark: _GoBack]Với tinh thần thể thao “Trung thực - Cao thượng” và sự nỗ lực hết mình, các vận động viên và sự cổ vũ nhiệt tình của khán giả sẽ góp phần cho sự thành công của giải đấu.
Thời gian khai mạc 7h30 phút, ngày 27 tháng 8
Thời gian bế mạc: 16h30 phút ngày 28 tháng 8
Địa điểm: Sân Thư viện huyện Tam Đường, số 124, đường Võ Nguyên Giáp, thị trấn Tam Đường, huyện Tam Đường.
UBND huyện Tam Đường trân trọng thông báo!

